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به خانواده‌اش چه کار دارید؟
حسین حسینی نمایش خوبی در 
دربی تهران نداشت و مثل اغلب 
مصاف‌هایش با پرسپولیس، 
نتوانست به استقلال کمک کند. 
حسینی از ابتدای فصل تحت فشار 
هواداران بود و این نمایش غیرمؤثر 
در فینال جام‌حذفی هم مزید بر علت شد تا هجمه‌ها علیه او 
افزایش یابد. با این حال برخی تندروی‌ها در فضای مجازی 
طوری بود که صدای همسر این بازیکن را هم درآورد و او بابت 
توهین به فرزند خردسالش گلایه کرد. خب البته بخشی از پیام 
همسر حسینی غیرمنطقی بود؛ مخصوصا جایی که نوشته بود: 
»یک روز هم نمی‌توانید جای ما زندگی کنید.« با این حال اصل 
انتقاد او درست است. گیریم که یک بازیکن نمایش ضعیفی 
داشته و سزاوار شماتت است؛ خانواده او چه گناهی کرده‌اند 

که باید مورد هتاکی قرار بگیرند؟ آیا این کار، انسانی است؟

نقش خودتان را فراموش نکنید
از زمان حضور حجت کریمی در 
منصب سرپرستی باشگاه استقلال، 
دوسوم بیانیه‌های رسمی این 
باشگاه با اسم بردن از او منتشر 
می‌شود. کریمی اینطوری کرد، 
کریمی آنطوری کرد، با درایت 
کریمی اینطوری شد، با پیگیری کریمی آنطوری شد. در 
بیانیه بعد از شکست استقلال در فینال جام‌حذفی اما خبری 
از این داستان‌ها نبود. باشگاه در این اطلاعیه از هواداران 
عذرخواهی کرد و طبق معمول عملکرد داور را هم زیر سؤال 
برد. با این حال جا داشت اینجا هم به نقش پررنگ جناب 
سرپرست اشاره می‌شد؛ آنجا که کریمی پیش از فینال در 
فضای مجازی استوری گذاشت و مدعی شد استقلال با 
قهرمانی در جام‌حذفی شایستگی‌هایش را نشان خواهد 
داد. خاصیت این استوری چه بود غیر از اینکه فشار را روی 

بازیکنان استقلال افزایش و کارایی آنها را کاهش داد؟

به اندازه نصف لیگ گل خوردند
پرسپولیس قهرمان جام‌حذفی شد 
و انصافا با شایستگی هم به این 
عنوان دست یافت. آنها در مسیر 
فتح جام‌حذفی هر دو رقیب 
گردن‌کلفت خود را شکست 
دادند؛ هم سپاهان و هم استقلال 
را. با این حال در جریان قهرمانی قرمزها در جام‌حذفی اتفاق 
عجیبی رخ داد و آن هم این بود که پرسپولیس در هیچ‌یک 
از مسابقات خود موفق به ثبت کلین‌شیت نشد. آنها از هر 
کدام از 2حریف اصفهانی خود یعنی ون‌پارس و سپاهان 
2گل خوردند و در برابر رقبای بعدی یعنی گل‌گهر، هوادار و 
استقلال هم هر کدام یک گل دریافت کردند. به این ترتیب 
تیمی که با 13گل خورده در 30بازی لیگی صاحب بهترین 
خط دفاعی لیگ شده بود، در جام‌حذفی تقریبا نصف این 

تعداد گل دریافت کرد؛ یعنی 7گل.

در دربی فینال جام‌حذفی و در 
زمینه مالکیت توپ، تعداد پاس 
و... برتری مطلق پرسپولیس 
نسبت به حریفش کاملا مشهود 
بود. سرخپوشان در این بازی 59.5درصد مالکیت توپ داشتند 
و فقط در 40.5درصد از زمان بازی توپ را به حریف سپردند. 
تعداد پاس‌های پرسپولیس 580 و دقت پاس سرخپوشان 
81.9درصد بود. اما استقلالی‌ها فقط 383پاس آن هم با دقت 
73درصد داشتند که نشان از برتری مطلق سرخپوشان در این 
بخش‌ها دارد. 53.2درصد از نبردهای این بازی را پرسپولیس 
برد و 46.8درصد از نبردها با برتری آبی‌پوشان تمام شد. 
استقلال همچنین 6خطا بیشتر از پرسپولیس انجام داد اما 
پرسپولیسی‌ها 6کارت زرد بیشتر گرفتند. تعداد خطاها 26به 

20و تعداد اخطارها 8 بر2 ثبت شده است.
 

تعداد شوت‌هایی که برای بازی 
پرسپولیس و استقلال ثبت شده 
خیلی به هم نزدیک است اما در این 
بخش هم پرسپولیسی‌ها برتری 
اندکی بر حریف دارند. در جریان 120دقیقه مسابقه پرسپولیس و 
استقلال سرخپوشان 17بار موفق شدند به سمت دروازه استقلال 
ضربه بزنند. در مقابل، تعداد شوت‌های استقلال در این مسابقه 
12شوت بوده است که 5شوت کمتر از پرسپولیسی‌هاست. از 
17شوت پرسپولیس در این مسابقه 5شوت داخل چارچوب بود 
و از 12شوت استقلالی‌ها هم 4شوت داخل چارچوب دروازه قرار 
گرفت تا استقلال ضربات داخل چارچوب را 5-4و نتیجه نهایی 
بازی را 2بر یک به حریف واگذار کند. امید گل قرمزها در این 

میدان 1.01و امید گل آبی‌پوشان 0.72ثبت شده است.
 

بهترین بازیکن بازی استقلال و 
پرسپولیس مهدی ترابی بود که 
گل اول تیمش را زد و روی گل 
دوم هم تأثیر داشت. گل دوم روی 
کاشته‌ای به ثمر رسید که از خطا روی مهدی ترابی به‌دست 
آمده بود. ترابی با 4شوت که یکی از آنها گل شد و یکی هم 
به تیر دروازه برخورد کرد، نمره 8.18 را از متریکا گرفت و 
برترین بازیکن میدان شد. دومین بازیکن برتر زمین سعید 
مهری بود که برای استقلال پاس گل داد و پاس‌های کلیدی 
فراوانش نمره خوب 7.91را برای او به ارمغان آورد. مهری در 
این مسابقه 4پاس کلیدی داد که یکی از آنها تبدیل به پاس 
گل مرادمند شد. مرادمند دومین بازیکن برتر استقلال بود که 
نمره 7.74گرفت و در بین تمامی بازیکنان حاضر در زمین هم 

بعد از ترابی، مهری و عالیشاه نفر چهارم بود.

آماربازی

نكته بازی

انقلاب پرسپولیس؛ چرا و چطور؟
تیمی که پارسال نوار قهرمانی‌هایش را پاره‌شده دید، امسال مشکلاتش را اصلاح کرد و کامروا شد

زمانی که در پایان فصل گذشته پرسپولیس قهرمانی 
لیگ برتر را به استقلال واگذار کرد و در جام‌حذفی هم 
به جایی نرسید، خیلی‌ها گمان کردند دوران آقایی این 
تیم در فوتبال ایران به پایان رسیده‌است. سال1402 
اما حکایت دیگری داشت؛ قهرمانی در لیگ و فتح 
جام‌حذفی که باعث شد سرخپوشان برای سومین‌بار 
در تاریخ فوتبال ایران طعم شیرین دبل را بچشند. 
این تحول، قطعا اتفاقی نیست. حتما برخی اشکالات 

اصلاح شده که چند مورد از آنها را می‌شود مرور کرد.

   خریدهای خوب
یحیی گل‌محمدی معمولا متهم می‌شد که خریدهایش 
خیلی کارآمد و به‌درد بخور نیستند. فهرست بلندبالایی 
از بازیکنان متوسط و غیرمؤثر وجود دارد که با نظر 
یحیی به پرسپولیس آمدند، کاری از پیش نبردند و 
رفتند. از اوساگونا و شرزود تمیروف بگیرید تا امثال 
مهدی‌خانی، علیرضا ابراهیمی و... این نقیصه اما در 
پرسپولیس امسال تا حد زیادی اصلاح شد. مثلث 

علیرضا بیرانوند، مرتضی پورعلی‌گنجی و گولسیانی 
ساختار دفاعی پرسپولیس را بیمه کردند و امثال 
دانیال اسماعیلی‌فر، سعید صادقی و سروش رفیعی هم 
در بزنگاه‌های مختلف به تیم کمک کردند. پرسپولیس 

امسال با سلیقه بیشتری بسته شد و جواب هم گرفت.

   تغییرات کلیدی در بین دستیاران
پس از ناکامی فصل گذشته پرسپولیس، 2دستیار 
یحیی گل‌محمدی خیلی تحت فشار بودند؛ حمید 
مطهری که متخصص اظهارنظرهای شیک و پر از تیتر 
بود و البته داود فنایی که به‌عنوان مربی دروازه‌بان‌ها 
نمی‌توانست در افول گلرهای پرسپولیس سهم نداشته 
باشد. فشار هواداران در نهایت باعث شد این دو نفر با 
وجود روابط قدیمی و دوستانه‌ای که با یحیی داشتند 
از کادر فنی پرسپولیس جدا شوند. در کنار آنها می‌توان 
به مظاهر رحیم‌پور هم اشاره کرد؛ مربی بدنساز معتمد 
یحیی که تا پایان فصل گذشته کنار قرمزها بود. وقتی 
پارسال آمار مصدومیت‌ها بالا رفت و تیم در دقایق 
پایانی برخی مسابقاتش دچار افت می‌شد، انتقادها هم 
از این مربی افزایش یافت. صد البته این جمع در کنار 
هم تجربه قهرمانی در لیگ بیستم را داشتند اما به هر 
حال به‌نظر می‌رسید زمان اعمال تغییرات کلیدی از 

راه رسیده است. درنتیجه این جابه‌جایی‌ها انجام شد 
و به نتیجه هم رسید. اینکه دستیاران جدید و خارجی 
گل‌محمدی چقدر در بهبود حوزه‌های مورد اشاره 
مؤثر واقع شدند یک بحث تخصصی است که آن را 
به صاحب‌نظران وامی‌گذاریم، اما حداقل حسن این 
دگرگونی‌ها آن بود که دیگر یکی مثل حمید مطهری 
بعد از ناکامی‌ها به نشست خبری نمی‌آمد و با جملات 
فلسفی، منتقدانش را کم‌سن‌وسال خطاب نمی‌کرد. 

همین از بین رفتن انرژی منفی را هم نباید کم دید.

   پختگی یحیی
تردیدی نیست که یحیی گل‌محمدی امسال از همه 
نظر، پخته‌تر از فصل گذشته عمل کرد. هیاهوی کاذب 
و باورنکردنی او در خلال دربی برگشت سال گذشته، از 
مهم‌ترین عوامل ناکامی پرسپولیس در مقطع پایانی فصل 
بود. گل‌محمدی خویشتن‌دار فصل بیست‌ودوم هرگز قابل 
مقایسه با آن مربی پرخاشگر و فرافکن فصل قبل نبود. 
یحیی حتی در زمینه فنی هم لجاجت به خرج نداد و در 
بهترین زمان ممکن سیستم بازی تیمش را به استفاده 
از یک هافبک دفاعی)به جای 2هافبک دفاعی( تغییر 
داد. وقتی از شکست درس می‌گیری و آن درس را به‌کار 

می‌بندی، هر نتیجه‌ای غیر از »موفقیت« عجیب است.

بهروز رسایلیسوژه روز
روزنامه‌نگار

اولین شهرآورد فینالی
ساعت17:30 امروز آخرین مسابقه فوتبال فصل در انگلستان 
برگزار می‌شود که یک مسابقه خاص و جایی است که سیتی و 
یونایتد، 2تیم شهر منچستر با هم برای قهرمانی جام‌حذفی بریتانیا 
رقابت می‌کنند. این رقابت‌ها که 152سال قدمت دارد، امسال با 
حضور 732تیم برگزار شد. آرسنال با 14جام پرافتخارترین تیم 
جام‌حذفی است. 143مسابقه در این فصل انجام شده که حاصل 
آن رد و بدل شدن 425گل بوده؛ 2.97گل در هر بازی. نزدیک به 
2میلیون نفر از این مسابقات دیدن کرده‌اند. این نخستین فینال 

یک تورنمنت مهم بین 2تیم منچستری در تاریخ است.
   اگر یونایتد ببازد، بیش از هر باشگاه دیگری فینال جام‌حذفی)9( 
را از دست داده است. اگر یونایتد جام را ببرد نخستین‌باری می‌شود 

که جام اتحادیه و حذفی را در یک فصل برده است.
   من‌سیتی دنبال فتح سه‌گانه است؛ لیگ، حذفی و لیگ 
قهرمانان. من‌یونایتد تنها تیم انگلیسی است که سه‌گانه را 

)سال1999( فتح کرده است.
   منچسترسیتی در این مسابقات 17گل زده، بدون گل‌خورده 
و اگر در فینال هم گل نخورد، پس از 100سال)1903تیم‌بری( 

نخستین تیمی خواهد بود که بدون گل‌خورده قهرمان می‌شود.
   سیتی که قهرمانی لیگ را قطعی کرده بود، در 2هفته پایانی 
یک باخت و یک تساوی ثبت کرد. دیدار رفت 2تیم 6بر3 به ‌سود 

سیتی و دیدار برگشت 2بریک به‌نفع یونایتد تمام شد.
   فرم اخیر سیتی خیلی خوب نبوده. برایتون 20شوت مقابل 
سیتی در تساوی یک-یک داشت. تنها ولوز)21مقابل سیتی در 
دسامبر2019( و اتلتیکو )22مقابل بارسلونا در مارس2009( 

شوت‌های بیشتری در برابر تیم‌های گواردیولا داشته‌اند.
   پپ، شیر بازی‌های داخل خانه است. او امسال رکورد بدی 
در بازی‌های خارج از خانه ثبت کرد. مقابل 8تیم اول جدول 
این فصل پریمیرلیگ )رتبه‌های دوم تا نهم( خارج از خانه فقط 
توانست یک برد )مقابل آرسنال( و از 24امتیاز ممکن فقط 
6امتیاز کسب کند. به من‌یونایتد، لیورپول، تاتنهام و برایتون 
باخت و با نیوکاسل، برایتون و استون‌ویلا مساوی کرد. خبر 
خوب برای یونایتد این است که این بازی در ویمبلی برگزار 

می‌شود نه در ورزشگاه اتحاد.

بخت شوم صالح
یک بدشانسی و یک 

اشتباه، حردانی را مهره 
شانس پرسپولیس کرد

هیچ تردیدی نیست که 
یکی از بداقبالی‌های 
استقلال در مقطع 
پایانی فصل که دست 
این تیم را از فتح لیگ 
و جام‌حذفی کوتاه کرد، 
مصدومیت کوین یامگا 
بود. مدافع- هافبک 
فرانسوی از کلیدی‌ترین 
مهره‌های استقلال در 
2فصل اخیر به شمار 
می‌رفت که در بدترین 
برهه ممکن آسیب دید 
و ادامه مسابقات را از 
دست داد. پیش از فینال 
جام‌حذفی تلاش‌هایی 
برای حضور او در این 
مسابقه شکل گرفت که 
به نتیجه نرسید و غیبت 
این بازیکن در دربی101 
هم به چشم آمد. از 
همه بدتر اما بخت شوم 
جانشین یامگا بود؛ جایی 
که صالح حردانی در هر 
دو دربی لیگ و حذفی 
به پاشنه آشیل استقلال 
تبدیل شد. صالح در 
شهرآورد برگشت لیگ 
برای دفع توپ عیسی 
آل‌کثیر اقدام کرد که 
ضربه مهاجم پرسپولیس 
پس از برخورد به بدن 
این بازیکن تغییر مسیر 
داد و وارد دروازه شد. این 
البته بیشتر بدشانسی 
بود تا اشتباه، اما آنچه 
در دربی حذفی رخ داد 
خطای فاحش فنی به 
شمار می‌آمد؛ جایی که 
حردانی با یک ضربه سر 
اشتباه توپ را به مهدی 
ترابی سپرد و ضربه 
غیرقابل مهار این بازیکن 
تور دروازه استقلال را 

لرزاند.

کریم اسم رمز بود
گویا کریم بنزما پیشنهاد سالی 150میلیون 
دلار الاتحاد عربستان را رد کرده است و تصمیم 
گرفته در رئال مادرید بماند. عده‌ای معتقدند 
که این پیشنهاد بازی رسانه‌ای فلورنتینوپرس 
بوده تا آنچلوتی و هواداران را از فکر خرید یک 
مهاجم بزرگ منصرف کند و به مرگ بگیرد 
تا آنها به تب راضی شوند. آنچلوتی مهاجم 
می‌خواهد و نظرش روی هری‌کین است. کین 
که از بایرن‌مونیخ هم پیشنهاد جدی دارد، 
می‌خواهد در انگلیس بماند و 48گل دیگر 
برای رسیدن به رکورد آلن شیرر بزند. مهاجم 
تاتنهام دوست دارد به منچستریونایتد برود و 
اگر این فصل نشد، می‌خواهد در تاتنهام بماند و 
در تابستان بعدی به‌عنوان بازیکن آزاد و رایگان 
راهی منچستر شود. اگر بنزما به‌طور رسمی 
بماند، رئالی‌ها یک مهاجم ذخیره می‌خواهند. 
بنزما پس از دریافت جایزه اسطوره از سوی 
مارکا با گفتن جمله » هیچ باشگاهی در دنیا 
مثل رئال نیست و هیچ استادیومی مثل برنابئو 

نیست«، تأیید کرد که در مادرید می‌ماند.

 بارسا در آسیا
مسی در آمریکا

تونی خوان مارتی، خبرنگار معتبر از سوی 
یک مدیر عربستانی که نامش فاش نشده 
اعلام کرده، مسی پیشنهاد باشگاه الهلال را 
رد کرده است. بارسلونا هنوز نتوانسته لالیگا را 
متقاعد کند که اوضاع اقتصادی باشگاه برای 
بازگرداندن مسی خوب است. گالتیه، سرمربی 
پاری‌سن‌ژرمن هم تأیید کرد مسی خواهد 
رفت و هواداران باید او را به‌خوبی بدرقه کنند. 
به این ترتیب تنها گزینه‌ای که باقی‌می‌ماند 
رفتن به آمریکا و تیم اینترمایامی است. شاید 
بارسا بتواند او را از این باشگاه آمریکایی قرض 
بگیرد. برنامه تلویزیونی کاتالانی Onze هم 
اعلام کرد در صورتی که بارسلونا توسط یوفا از 
حضور در رقابت‌های اروپایی منع شود، این 
باشگاه به سراغ یک رقابت در سطح قاره‌ای 
دیگر خواهد رفت و با توجه به مقوله حق‌پخش، 

این انتخاب، لیگ قهرمانان آسیا خواهد بود!

متريكا

59.5

8.18

1.01

غیرقابل دفاع!
حالا دیگر حمایت از ریکاردو ساپینتو تبدیل به 

سخت‌ترین کار ممکن شده است

همین یک‌ماه پیش اوضاع به‌کلی فرق می‌کرد. استقلال 
مشغول دروکردن رقبا بود، ریکاردو ساپینتو هم کمتر 
تولید تنش و حاشیه می‌کرد و خیلی‌ها شیفته مربی 
پرتغالی شده‌بودند. با این حال دربی برگشت لیگ که از راه 
رسید، انگار توفان شد. همه‌‌چیز به قبل برگشت. استقلال 
در برابر رقیب سنتی شکست خورد، از کورس قهرمانی 
خارج شد و سرخ‌ها را به جام نزدیک کرد، ساپینتو هم افتاد 
روی دور توهین‌کردن و دعوا راه‌انداختن. هنوز هم کسی 
نمی‌داند چرا با این مربی که الفاظ نامناسبی در پایان بازی 
با پرسپولیس خطاب به پیام حیدری به زبان آورد، برخورد 
نشد. شاید واقعی‌ترین فرضیه، ترس کمیته انضباطی از 
هواداران پرشمار استقلال بوده باشد. در غیر این صورت 
مگر ممکن است الفاظی که در تلویزیون لب‌خوانی شد 
و رسانه‌های پرتغالی هم آن را پوشش دادند، بی‌عقوبت 

باقی‌بماند؟
عدم‌برخورد با ساپینتو او را جری‌تر کرد. خیلی زود 
داستان درگیری‌اش با عبدالله ویسی پیش آمد و به‌طور 
همزمان مصاحبه‌های تند او علیه فدراسیون فوتبال 
و داوران هم ادامه داشت. لیگ به پایان رسید و نوبت 
جام‌حذفی شد؛ جایی که قرار بود هم منجر به کسب 
جام شود و هم انتقام از پرسپولیس را در دل داشته باشد. 
این قرعه هم اما پوچ از آب درآمد. استقلال باز هم باخت، 
بی‌آن‌که حتی از بهانه‌های قبلی داوری هم خبری باشد. 
این‌بار آنها در شرایطی مقابل پرسپولیس شکست خوردند 
که تنها صحنه مشکوک بازی، پنالتی گرفته نشده به سود 
حریف بود! حرکات زننده ساپینتو بعد از دهمین اخراجش 
در این فصل هم کام آبی‌ها را تلخ‌تر کرد و باعث شد حالا 
دفاع از این مربی دشوارتر از هر زمان دیگری باشد. چطور 
می‌توان پشت کسی ایستاد که از 4جام ادعایی ابتدای 
فصل، تنها یکی از آنها را فقط با یک بازی تصاحب کرده 
و هر لحظه ممکن است طوری از کوره دربرود که کل 
منافع تیم لگدمال شود؟ بله، این داستان عجیبی است؛ 

بزرگ‌ترین دشمن ساپینتو در ایران، خود ساپینتو بود.

 ژوزه
در پارکینگ

تیم مارادونا به‌جای مورینیو 
قهرمان شد

شکست آاس‌رم با مورینیو مقابل سویا 
در فینال لیگ اروپا نکته‌های زیادی 
داشت. اول اینکه مورینیو سرانجام 
برای نخستین‌بار در یک فینال اروپایی 
شکست خورد اما سویا باز هم فینال 
لیگ اروپا را به سود خود رقم زد. این 
هفتمین جام پادشاه لیگ اروپا یعنی سویا 
بود. نکته بعدی قهرمانی‌های تیم‌های 
سابق دیگو مارادونا در این فصل است. 
غیر از آرخنتینوس جونیور و نیوولز 
اولدبویز که تیم‌های مطرحی نیستند، 
5تیم سابق اسطوره آرژانتینی؛ تیم ملی 
آرژانتین )جام‌جهانی(، بارسلونا)لالیگا(، 
ناپولی)سری‌آ(، بوکاجونیورز )آرژانتین( 

و سویا )لیگ اروپا( به جام رسیده‌اند.
مهم‌ترین اتفاق این مسابقه، داوری 

بود. رمی‌ها معتقد بودند در 
بازی اتفاقاتی افتاد که 

با وجود VAR نباید 
می‌افتاد. یک پنالتی 
این تیم نادیده گرفته 
شد تا خشم مورینیو 
برانگیخته شود و به 

سبک ساپینتو زمین و زمان را به‌هم 
بریزد. او که به عملکرد آنتونی تیلر 
انتقاد بسیاری داشت، پس از نشست 
خبری در پارکینگ ورزشگاه به انتظار 
داور انگلیسی ماند. ویدئویی از مورینیو 
منتشر شده که نشان می‌دهد او به داور 
انگلیسی توهین می‌کند و می‌گوید: 
»تو مایه ننگ هستی، این یک رسوایی 
بود.« مربی پرتغالی ممکن است به‌خاطر 
همین، محرومیت سنگینی بگیرد. او 
پس از الکلاسیکوی2012 نیز همین کار را 
انجام داده بود. مورینیو درباره نخستین 
شکستش در فینال گفت: »چیزی که 
گفتم این بود که ما یا با جام اینجا را ترک 
می‌کنیم و یا می‌میریم! خب، ما مرده‌ایم. 
از نظر بدنی، و از خستگی مرده‌ایم و از نظر 
ذهنی هم مرده‌ایم. ما مرده‌ایم 
زیرا فکر می‌کنیم این 
شکست ناعادلانه بود.« 
او بعد از این بازی فاش 
کرد که با هیچ تیمی 
برای فصل بعد مذاکره 

نکرده است.

ین  ا
و  40خطا  بازی 

14کارت زرد داشت و در 
انتهای 90دقیقه از میان بازیکنان 
و کادرفنی فقط 7نفر کارت نگرفته 
بودند که 5تای آنها در وقت‌های 

اضافه اخطار دریافت 
کردند.

مونتیل
پس از زدن پنالتی

منجر به قهرمانی 
آرژانتین، این کار را 

برای سویا هم تکرار 
کرد.

اسپانیایی‌ها 
در این قرن در 

18فینال اروپایی که مقابل 
تیم‌های غیراسپانیایی بازی 

کرده‌اند، برنده و قهرمان 
شده‌اند.

دیبالا 
در  مسی  از  پس 

سال2011 )به یونایتد( نخستین 
بازیکن آرژانتینی شد که در فینال 
یک جام اروپایی گل می‌زند. خود 
مسی هم نتوانسته بود در این 

 12سال در فینال‌ها گل
بزند.

این
سی‌وچهارمین 

قهرمانی یک تیم اسپانیایی در 
لیگ‌های اروپایی در قرن21 بود. ایتالیا)6(، 

انگلیس)13(، پرتغال)3(، هلند)یک( و آلمان)6(، 
دیگر قهرمان‌های این تورنمنت‌ها بوده‌اند. مجموع 
قهرمانی کشورهای دیگر در رقابت‌های اروپایی 7 
تا از اسپانیا کمتر است که البته با برگزاری فینال 

لیگ کنفرانس و لیگ قهرمانان در غیاب 
اسپانیایی‌ها این اختلاف به 5جام 

می‌رسد.
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